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ДЕТЕРМІНАЦІЯ ПОНЯТТЯ ІННОВАЦІЙНО-ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ВУГЛЕДОБУВНИХ ПІДПРИЄМСТВ 

Узагальнено	 сутність	 понять	 «інновації»	 та	 «інвестиції»,	 наведено	 класифікацію	 їх	 трактувань.	 Синтезовано	
загальне	 визначення	 інноваційно-інвестиційної	 діяльності	 промислових	 підприємств	 та	 запропоновано	 специфічне	
для	вугледобувних.	
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У	 сучасних	 умовах,	 які	 пов’язані	 з	 кризовими	
явищами	 у	 провідних	 галузях	 народного	 господарства,	
дуже	 важливими	 є	 розробка	 та	 впровадження	новітніх,	
провідних	 та	 ефективних	 методів	 господарювання.	 Це	
завдання	 міцно	 пов’язане	 з	 двома	 економічними	
категоріями,	 а	 саме	 «інвестиціями»	 та	 «інноваціями».	
Зв'язок	 зумовлений	 необхідністю	 інтенсифікації	
вкладення	 капіталу	 в	 промислові	 підприємства	 для	 їх	
технічного	переоснащення	та	підвищення	ефективності	
функціонування.	Особливо	важливо	це	для	підприємств	
вугільної	галузі	як	такої,	що	перебуває	у	стані	занепаду,	
але	 залишається	 стратегічно	 важливою	 для	 України.	
Для	 успішного	 подолання	 кризових	 явищ	 у	 вугільній	
галузі	 необхідно	 підвищити	 інтенсивність	
впровадження	 інновацій	 та	 залучення	 інвестицій.	 Ці	
процеси	 є	 взаємопов’язаними	 і	 можуть	 об’єднуватися	
єдиною	 категорією,	 яка	 має	 назву	 «інноваційно-
інвестиційна	 діяльність».	 Детермінація	 останньої	
дозволить	 встановити	 всі	 її	 суттєві	 аспекти,	 що	 стане	
передумовою	до	подальших	досліджень,	спрямованих	на	
її	інтенсифікацію.	

Вивченням	 сутності	 інвестицій	 та	 інновацій	
займалися	 провідні	 українські	 та	 закордонні	 науковці,	
такі,	 як:	 Г.	 Александер,	 Ю.	 Бажал,	 Дж.	 Бейлі,	
І.	Знаменський,	 Б.	 Карлоф,	 Ф.	 Котлер,	 О.	Крутик,	
О.	Нікольская,	 І.	Петрова,	 Б.	 Твісс,	 Н.	Тимочко,	
Р.	Фатхутдінов,	 В.	Федоренко,	 У.	 Шарп,	 І.	Шумпетер	 та	
інші.	

У	 роботах	 цих	 вчених	 значна	 увага	 звертається	 на	
питання	 визначення	 сутності	 (детермінації)	 понять	
«інвестиції»	 та	 «інновації».	 Але	 ці	 дослідження	
стосувалися	 кожного	 з	 цих	 понять	 окремо.	 Однак	
існування	 зв’язку	 між	 ними	 зумовлює	 актуальність	
дослідження	 сутності	 інноваційно-інвестиційної	
діяльності.		

Метою	 дослідження	 є	 детермінація	 поняття	
інноваційно-інвестиційної	 діяльності	 у	 контексті	 його	
використання	для	вугледобувних	підприємств.		

Дослідження	 сутності	 інноваційно-інвестиційної	
діяльності	 повинно	 спиратися	 на	 використання	
оптимальних	визначень	її	складових,	тобто	інновацій	та	
інвестицій.	 Для	 дослідження	 цих	 визначень	 та	 їх	
узагальнення	 було	 сформовано	 класифікацію,	 ознакою	
якої	 було	 обрано	 сутнісний	 підхід.	 Результати	
узагальнення	наведені	у	таблицях	1	і	2.	

Як	видно	з	таблиці	1,	більшість	визначень	інновацій	
можна	 поділити	 на	 3	 окремі	 групи:	 визначення,	 що	
розглядає	інновації	як	змінну,	як	процес	і	як	результат.		

Як	 видно	 з	 таблиці	 2,	 визначення	 інвестицій	
поділяються	на:	витратні,	капітальні	і	результативні.	

Узагальнення	характеристик	інвестицій	та	інновацій	
і	 застосування	 методу	 синтезу	 дозволило	 здійснити	
детермінацію	 категорії	 «інноваційно-інвестиційна	
діяльність».	Тобто,	 інноваційно-інвестиційна	 діяльність	
–	 це	 діяльність,	 яка	 полягає	 в	 здійсненні	 витрат,	 які	
реалізуються	 у	 вигляді	 довгострокових	 вкладень,	
спрямованих	 на	 впровадження	 новітніх	
конкурентоспроможних	 технологій,	 та	 здійснюється	 з	
метою	 отримання	 економічних	 вигод,	 конкурентних	
переваг	та	соціального	ефекту.	Це	дозволить	збільшити	
інвестиційні	 надходження	 у	 промисловість,	 що	
сприятиме	 модернізації	 виробничо-технологічної	 бази	
підприємств,	 забезпечить	 прибутковість	 і	
рентабельність	виробництва.	

Таке	 трактування	є	 універсальним,	 тобто	 таким,	 що	
не	залежить	від	контексту	галузі	використання.	

Стосовно	 вугільної	 галузі	 доцільно	 викласти	
визначення	 у	 наступному	 вигляді:	 інноваційно-
інвестиційна	діяльність	вугледобувних	підприємств	–	це	
діяльність,	 яка	 полягає	 в	 тривалих	 витратах,	
спрямованих	 на	 розробку	 та	 впровадження	 новітніх	
технологій	 розвідування,	 видобутку,	 збагачення	 та	
переробки	 вугілля,	 що	 мають	 на	 меті	 підвищення	
ефективності	 діяльності,	 покращення	
конкурентоспроможності	 вугільної	 продукції	 та	
отримання	 економічних	 вигод	 вугледобувним	
підприємством.	

Інвестиційно-інноваційна	 модель	 розвитку	
економіки	 країни	 актуалізує	 проблему	 ефективності	
інвестиційної	 політики	 у	 промисловості,	 зокрема	 у	
вугледобувній.		

На	 підставі	 проведених	 досліджень	 сучасних	
трактувань	 інвестицій	 та	 інновацій	 та	 методу	 синтезу	
запропоновано	 універсальне	 визначення	 інноваційно-
інвестиційної	 діяльності	 та	 специфічне	 визначення	
інноваційно-інвестиційної	 діяльності	 вугледобувних	
підприємств.	

Подальші	 дослідження	 спрямовані	 на	 розвиток	
кластерів	як	механізму	реалізації	промислової	політики	
держави	в	умовах	інноваційно-інвестиційної	економіки.	
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Таблиця 1. Класифікація визначень поняття «інновація» 
Автор	 Підхід	 Визначення	поняття	«інновація»	

І.	Шумпетер	[1]	

Змінний		
підхід	
	
	

це	 зміни	 технології	 та	 управління,	 нові	 комбінації	 щодо	 техніки	 і	
технології.	

П.	Друкер,	
М.	Портер,	Д.	Тідд,		
Д.	Бессант,		
К.	Павітт,	
	Ю.Морозов[2]		

прибуткове	 використання	 ідей,	 винаходів	 у	 вигляді	 нових	 продуктів,	
послуг,	 організаційно-технічних	 і	 соціально-економічних	 рішень	
виробничого,	фінансового,	комерційного	характеру.	

Ф.Котлер	[3]	 ідея,	 товар	 або	 технологія,	 які	 запроваджені	 у	 виробництво	 і	
представлені	на	ринку	як	зовсім	нові,	чи	такі,	що	мають	деякі	унікальні	
властивості.	

В.	Василенко,		
В.	Шматько	[4]	

нововведення,	 пов’язане	 з	 науково-технічним	 прогресом,	 що	 полягає	 у	
відновленні	основних	фондів	і	технологій,	в	удосконаленні	управління	й	
економіки	підприємства.	

І.	Знаменський[5]	 «інновація-продукт»,	 коли	 вона	 презентується	 як	 результат	
інноваційного	 процесу	 у	 вигляді	 нової	 техніки	 (продукції),	 технології,	
нового	методу,	що	впроваджується	на	ринку.	

Ю.	Бажал	[6]	 нова	функція	виробництва;	це	зміна	технології	виробництва;	стрибок	від	
старої	виробничої	функції	до	нової.	

Закон	України	«Про	
інноваційну	діяльність»	[7]		

	

новостворені	(застосовані)	і	(або)	вдосконалені	конкурентоздатні	
технології,	продукція	або	послуги,	а	також	організаційно-технічні	
рішення	виробничого,	адміністративного,	комерційного	або	іншого	
характеру,	що	істотно	поліпшують	структуру	та	якість	виробництва	і	
(або)	соціальної	сфери.		

М.	Хучек	[8]	 зміни	 в	 техніці,	 технології,	 організації,	 екології,	 економіці,	 а	 також	 у	
соціальному	житті	підприємства.		

Б.	Санто	[9]	

Процесний	
підхід	

суспільно-технологічний	 та	 економічний	 процес,	 який	 завдяки	
практичному	використанню	ідей	та	винаходів	сприяє	створенню	кращих	
за	своїми	характеристиками	виробів	і	технологій.	

Б.	Твісс	[10]	 процес,	у	якому	винахід	або	ідея	набувають	економічного	змісту.	
Д.	Джоббер	[11]	 комерціалізація	винаходу	завдяки	його	виведенню	на	ринок.	
А.	Пересада	[12]	 доведення	наукової	 ідеї	 або	 технічного	винаходу	 до	 стадії	 практичного	

використання,	 що	 приносить	 дохід,	 а	 також	 пов’язані	 з	 цим	 процесом	
техніко-економічні	та	інші	зміни	у	соціальному	середовищі.	

Ю.	Яковець,		
В.	Хіппель,	Х.	Рігс	[13]	

процес	застосування	нових	технологій,	виробів.	

В.	Федоренко	[14]	 процес,	 спрямований	 на	 створення,	 виробництво,	 розвиток	 та	 якісне	
удосконалення	нових	видів	виробів,	технологій,	організаційних	форм.		

О.	Лапко	[15]	 комплексний	процес,	котрий	об’єднує	створення,	розробку,	доведення	до	
комерційного	 використання	 і	 розповсюдження	 нового	 технологічного	
або	якогось	іншого	рішення	(новації),	що	задовольняє	певну	потребу.	

Р.	Фатхутдінов	[16]	

Результа-
тивний	
підхід	

оформлений	 результат	 фундаментальних,	 прикладних	 досліджень,	
розробок	 або	 експериментальних	 робіт	 у	 будь-якій	 сфері	 діяльності,	
який	супроводжується	підвищенням	її	ефективності.	

С.	Покропивний		[17]	 упровадження	 в	 господарську	 практику	 результатів	 інноваційних	
процесів.	

М.	Денисенко,		
Я.	Риженко	[18]	

результат	 упровадження	 новацій	 з	 метою	 змін	 в	 об’єкті	 діяльності	 та	
одержання	економічного,	соціального	або	іншого	виду	ефекту.		

П.	Харів,		
О.	Собко	[19]	

результат	 інноваційної	 діяльності,	 відображений	 у	 вигляді	 наукових,	
технічних,	організаційних	чи	соціально-економічних	новинок,	який	може	
бути	отриманий	на	будь-якому	етапі	інноваційного	процесу.		

І.	Петрова	[20]	 результат	 розроблення	 та	 впровадження	 нових	 або	 вдосконалених	
технологій	 в	 різних	 сферах	 (включаючи	 управління),	 що	 забезпечує	
отримання	 комплексного	 ефекту	 (економічного,	 соціального,	
екологічного,	науково-технічного	та	ін.).		

ДСТУ	31279:2005	[21]	 є	кінцевим	результатом	діяльності	з	реалізації	нового	або	удосконалення	
реалізованого	 на	 ринку	 продукту,	 технологічного	 процесу	 і	
організаційно-технічних	заходів,	ужитих	у	практичній	діяльності.	

Н.	Тимочко	[22]	

	
	

нова	 техніка,	 технологія,	 що	 є	 результатом	 досягнень	 науково-
технічного	прогресу.	

Т.	Дудар		
В.	Мельниченко	[23]	

кінцевий	 результат	 креативної	 діяльності,	 втілений	 у	 виведеному	 на	
ринок	 новому	 чи	 вдосконаленому	продукті,	 технологічному	процесі,	 що	
використовується	 у	 практичній	 діяльності,	 або	 новому	 підході	 до	
надання	споживчих	послуг	
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Таблиця 2. Класифікація визначень поняття «інвестиція» 
 

Автор	 Підхід	 Визначення	поняття	«інвестиція»	
К.	Макконелл,		
С.	Брю	[24]	

Витратний	підхід	
	

характеризуються	 як	 «витрати	 на	 виробництво	 і	 нагромадження	
засобів	виробництва	і	збільшення	матеріальних	запасів».		

У.	Шарп,	Дж.	Бейлі	
Г.	Александер	[25]	

означає	 розлучитися	 з	 грішми	 сьогодні	 для	 того,	 щоб	 отримати	
більшу	суму	їх	у	майбутньому.		

А.	Мороз	[26]	 сукупність	 витрат,	 що	 реалізуються	 у	 формі	 довгострокових	
вкладень	 капіталу	 в	 різні	 галузі	 економіки	 з	 метою	 отримання	
підприємницького	доходу,	прибутку,	процента.	

Е.	Дж.	ДоЛан,		
Д.	Ліндсей	[27]	

Капітальний	підхід	
	

характеризуються	як	«збільшення	обсягу	капіталу,	що	функціонує	
в	 економічній	 системі,	 тобто	 збільшення	 пропозиції	 виробничих	
ресурсів».		

Л.	Гітман,		
М.	Джонк	[28]		

як	 спосіб	 розміщення	 капіталу,	 який	 повинен	 забезпечити	
збереження	 чи	 збільшення	 його	 вартості	 і	 (або)	 принести	
позитивну	величину	доходу.		

С.	Покропивний	[29]	 «довгострокові	 вкладення	 капіталу	 (грошей)	 у	 підприємницьку	
діяльність	з	метою	отримання	певного	доходу	(прибутку)».	

О.	Крутик,		
О.	Нікольская	[30]	

динамічний	 процес	 зміни	 форм	 капіталу,	 послідовного	
перетворення	 початкових	 ресурсів	 і	 цінностей	 в	 інвестиційні	
витрати	та	перетворення	вкладених	коштів	у	приріст	капітальної	
вартості	у	формі	доходу	або	соціального	ефекту.		

Д.	Єндовицький	[31]	 капітал	у	його	матеріальній	(майно	компанії)	і	вартісній	(джерела	
ресурсів)	 формі,	 що	 використовується	 у	 короткотерміновій	 чи	
довготерміновій	 перспективі	 з	 метою	 отримання	 економічної	
вигоди	і	досягнення	соціального	ефекту.		

Б.	Карлоф	[32]		

Результативний	
підхід	

	

реалізація	будь-яких	економічних	проектів	тепер	з	метою	держати	
доходи	в	майбутньому.		

Д.	Черваньов,		
Л.	Нейкова	[33]	

як	 економічна	 категорія,	 яка	 відображає	 відносини,	 пов'язані	 з	
довгостроковим	 авансуванням	 грошових,	 майнових	 та	
інтелектуальних	 цінностей,	 що	 вкладаються	 в	 об'єкти	
підприємницької	 діяльності,	 в	 їхні	 основні	 та	 обігові	 фонди,	 а	
також	 у	 науково-технічний	 розвиток,	 якісне	 вдосконалення	
виробничої	 бази	 та	 освоєння	 випуску	 нових	 видів	 продукції	 від	
моменту	 авансування	 до	 реального	 відшкодування	 й	 отримання	
прибутку	або	соціального	ефекту.		

А.	Фоломйова,	
В.	Ревазова	[34]	

як	сукупність	визначених	засобів	у	різних	формах,	що	вкладаються	
для	 формування	комплексної	 ресурсної	 бази	 відтворення	 товарів	
та	 послуг,	 з	 метою	 отримання	 у	 наслідку	 економічного,	
соціального,	науково-технічного	й	інших	ефектів.		
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РЕЗЮМЕ	
Гришко Майя 
Детерминация понятия инновационно-инвестиционной деятельности угледобывающих предприятий. 
Обобщена	 сущность	 понятий	 «инновации»	 и	 «инвестиции»,	 предложена	 их	 трактовка	 в	 соответствующей	
классификации.	 Синтезировано	 общее	 определение	 инновационно-инвестиционной	 деятельности	промышленных	
предприятий	с	уточнением	для	угледобывающих.	

 
RESUME	

Gryshko Maya 
Determination of the concept of  innovative-investment activity of coal-mining enterprises 
In	the	article	the	concepts	"innovation"	and	"investment"	are	generalized.	The	classification	of	interpretation	of	the	concepts	
"innovation"	 and	 "investment"	 is	 presented.	 The	 common	 determination	 of	 innovative-investment	 activity	 of	 industrial	
enterprises	 are	 synthesized.	 A	 specific	 determination	 of	 innovative-investment	 activity	 of	 coal-mining	 enterprises	 is	
suggested.	
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